

પ્રસાર ભારતી
પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 10-08-2017

Midday : 2.30 to 2.35 PM

Day : Wensday

આકાશવાણી અમદાવાદ, વડોદરા.. પ્રાદેશિક સમાચાર શ્રીરંગ તેંડુલકર વાંચે છે.

રાજ્ય સરકારે આદિવાસી ક્ષેત્ર સહિત તબીબી કોલેજની સુવિધા નહીં ધરાવતા સાત જિલ્લાઓમાં તબીબી કોલેજની સ્થાપનાને પ્રોત્સાહન આપવા બ્રાઉન ફિલ્ડ પોલીસી અમલમાં મુકી છે.

મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજય રૂપાણીએ વડોદરામાં ખાનગી સુપરસ્પેશ્યાલિટી હોસ્પિટલનું ઉદ્ઘાટન કરતાં આમ મુજબ જણાવ્યું હતું.

તેમણે કહ્યું કે, આ નીતિ હેઠળ તબીબી કોલેજની સ્થાપના માટે વિના મુલ્યે જમીનની ફાળવણી, સંલગ્ન દવાખાના તરીકે સરકારી હોસ્પિટલનો ઉપયોગ કરવાની છૂટ તેમજ એમ.સી.આઈ.ની પ્રક્રિયામાં સરળતા માટે સહાય જેવી પ્રોત્સાહક જોગવાઈઓ કરવામાં આવી છે.

મુખ્યમંત્રીએ સસ્તી જેનરીક દવાઓની તબીબો દ્વારા ભલામણ થાય તે ઈચ્છનીય છે તેવી લાગણી વ્યક્ત કરીને કહ્યું કે, રાજ્ય સરકાર તેના માટે કાયદો લાવશે.

શ્રી રૂપાણીએ કહ્યું કે, રાજ્ય સરકાર સુપરસ્પેશ્યાલીટી હોસ્પિટલને તબીબી ઉપકરણોની ખરીદીમાં ૨૦ ટકા સહાય, વીજ ડ્યુટીમાં રાહત અને વ્યાજદરમાં રાહત જેવા લાભો આરોગ્ય નીતિ હેઠળ આપી રહ્યું છે.

તેમણે કહ્યું કે, અમદાવાદ, વડોદરા જેવા મોટા શહેરો ઉપરાંત નાના અને મધ્યમ શહેરોમાં સુપરસ્પેશ્યાલીટી હોસ્પિટલો સ્થપાય તથા રાજ્યમાં તબીબી સારવાર માટે બહારથી લોકો આવે તેવું વાતાવરણ ઉભું કરવા સહિયારો પ્રયાસ જરૂરી છે.

કેન્દ્ર સરકાર દેશની ૨૦ યુનિવર્સિટીઓને વિશ્વકક્ષાની શૈક્ષણિક સંસ્થા તરીકે તૈયાર કરવા એક હજાર કરોડ રૂપિયાનું મૂડીરોકાણ કરશે. સ્વતંત્રતા દિવસના લાલ કિલ્લા પરથી કરેલા પ્રવચન દરમિયાન પ્રધાનમંત્રીએ આ જાહેરાત કરી હતી.

આ માટે તેમણે યુનિવર્સિટીઓને નિયંત્રણ વિના સ્વતંત્ર રીતે કામ કરવા માટે છૂટ જાહેર કરી છે. સરકાર તેમની કામગીરીમાં દખલ નહીં કરે તેમ શ્રી મોદીએ જણાવ્યું હતું.

મહેસાણા જિલ્લામાં સ્વાઈન ફ્લુના બે કેસ નોંધાયા છે.

અમારા મહેસાણાના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે, મહેસાણાની સિવિલ હોસ્પિટલમાં ફરજ બજાવતા નર્સની તબિયત બગડી હતી. અને સ્વાઈન ફ્લુના લક્ષણો જણાતાં જરૂરી રિપોર્ટ કરાવામાં આવ્યા હતા.

રિપોર્ટમાં સ્વાઈન ફ્લુ પોઝીટીવ હોવાનું નિદાન આવતાં તેને સારવાર આપવામાં આવી રહી છે. એવી જ રીતે બહુચરાજીની એક મહિલાનો સ્વાઈન ફ્લુનો રિપોર્ટ પણ પોઝીટીવ આવતાં તેની સારવાર શરૂ કરાઈ છે.

નવસારી જિલ્લાના ઉભરાટના દરિયા કિનારે ન્હાવા પડેલા સુરતના રહેવાસી અને મુળ ઉત્તરપ્રદેશના પાંચ યુવાનો લાપતા બન્યા છે.

અમારા નવસારીના પ્રતિનિધી જણાવે છે કે, મુળ ઉત્તરપ્રદેશના અને સુરતમાં રહેતા આઠ મિત્રો ગઈકાલે સ્વાતંત્ર્ય પર્વ નિમિત્તે રજા હોવાથી ઉભરાટ આવ્યા હતા.

તેઓ દરિયામાં ન્હાવા જતાં પાંચ યુવાનો લાપતા બન્યા હતા. અગ્નિશામક દળના જવાનોએ તેમની શોધખોળ હાથ ધરી હતી.

રાજ્યમાં વરસાદનું જોર છેલ્લા કેટલાંક દિવસોથી ઘટતા મહત્તમ તાપમાનમાં એક થી ચાર ડિગ્રીનો વધારો થયો છે.

છેલ્લા ચોવીસ કલાકમાં સૌથી વધુ ૩૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ મહત્તમ તાપમાન અમરેલી અને કંડલામાં નોંધાયું છે.

આ ઉપરાંત ભૂજ, ભાવનગર, રાજકોટ, ગાંધીનગર અને વલ્લભવિદ્યાનગરમાં ૩૪ ડિગ્રી, સુરેન્દ્રનગર, અમદાવાદ, ડીસા, વડોદરા અને સુરતમાં ૩૩, નલીયા, દીવ, મહુવા અને ઈડરમાં ૩૨ જ્યારે દ્વારકા, ઓખા, પોરબંદર અને વલસાડમાં ૩૧ ડિગ્રી સેલ્સીયસ મહત્તમ તાપમાન નોંધાયું છે. એવી જ રીતે ગઈકાલે રાત્રે લઘુત્તમ તાપમાન પણ ૧ થી પાંચ ડિગ્રી વધુ નોંધાયું છે.

દરમિયાન વલસાડ જિલ્લાના ધરમપુર તાલુકામાં ૪૦ મિલીમીટર જ્યારે ગણદેવી, પારડી અને જોડિયા તાલુકાઓમાં ૧૦ મિલીમીટર વરસાદ નોંધાયો છે.

હવામાન વિભાગની યાદીમાં જણાવ્યા મુજબ આગામી ૨૪ કલાકમાં રાજ્યના કેટલાંક સ્થળોએ હળવો વરસાદ થવાની સંભાવના છે.

આણંદમાં યોજાયેલી ગુજરાત રાજ્ય રેન્કિંગ ટેબલ ટેનિસ સ્પર્ધામાં વડોદરાના માનુષ શાહે ઈશાન હિંગોરાણીને પરાજય આપીને જુનિયર બોઈઝ વિભાગનો ખિતાબ જીતી લીધો છે.

આજ સ્પર્ધામાં બીજી મેચમાં અમદાવાદના ચિત્રાક્ષ ભટ્ટે હર્ષિલ કોઠારીને ૫ – ૧ થી પરાજય આપી સબ જુનિયર બોઈઝ વિભાગનો ખિતાબ જીતી લીધો છે.

જ્યારે ઋત્વાએ જનયા પારેખની સામે વિજય મેળવીને કેડેટ ગર્લ્સ વિભાગનું ખિત્ત જીતી લીધું છે.

કેન્દ્રના કાયદામંત્રી રવિશંકર પ્રસાદે નીચલી અદાલતોમાં નિમણુંકોને વધુ પારદર્શી બનાવવા માટે સર્વોચ્ચ ન્યાયાલયની પહેલની પ્રશંસા કરી હતી. તેમણે દરખાસ્ત કરાયેલ કેન્દ્રની પસંદગી પધ્ધતિનો વિરોધ કરનારા રાજ્યોને તેના વલણો પ્રત્યે પુર્નવિચાર કરવાનો અનુરોધ કર્યો હતો. સર્વોચ્ચ ન્યાયાલય બાર એસોસિએશન દ્વારા આયોજિત સ્વતંત્રતા દિવસ સમારોહને સંબોધન કરતાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે કેન્દ્ર, ઉચ્ચ ન્યાયાલયોના અધિકારોમાં કોઈ દખલ નહી કરે. સર્વોચ્ચ ન્યાયાલયે ચાર ઓગષ્ટના રોજ એવો સંકેત આપ્યો હતો કે તે નીચલી અદાલતોમાં ન્યાયિક અધિકારીઓની નિમણુંક માટે એક કેન્દ્રીય પસંદ પધ્ધતિના પ્રસ્તાવ પર આગળ વધવા તૈયાર છે. જો કે આ મુદ્દે જુદા જુદા ઉચ્ચ ન્યાયાલયો અને રાજ્યો વચ્ચે પારસ્પરિક સહમતિ નથી. સર્વોચ્ચ ન્યાયાલય હેઠળના ન્યાયાલયોમાં ખાલી પદો ભરવાના ઉદ્દેશ્યથી ન્યાયિક અધિકારીઓની પસંદગી માટે કેન્દ્રીય પસંદગી વ્યવસ્થા હેઠળ એજ પરીક્ષા લેવાની દરખાસ્તની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે.
